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ПРИХОДИТЬ Д О КОМПРОМІСУ МІЖ 
СЕНАТОМ І ПРЕЗИДЕНТОМ 

ВАШИНГТОН. — Републиканські й демокра-
тичні сенатські провідники згодилися на те, щоб 
. хвалені сенатом $25,000,000 були призначені на до-
іюмогу потерпівшим від посухи, а то на засів, го-
діплю'худоби і піддержку фарм. 

Змінено давну стилізацію, бо виелімінувано ио-
исредну постанову в справі призначення тих гро-
іпей на поживу для голодуючих. 

Кажуть, що коли президент погодиться з тою 
ммпромѓсовою пропозицією, тоді відпаде потреба 

тикання надзвичайної сесії конгресу. 

ЗМОДИФІКОВАМИИ БОИУС ПЕРЕЙДЕ. 
ВАШИНГТОН.—В урядових колах є тої думки, 

по конгрес заявиться за виплату ветеранських бо-
і̀ ,сів у готівці в тій формі, як її пропонує Овен Д. 
Поні, себто, щоби виплатити тільки тим, котрі зна-
ч їдяться в крайній нужді. На те треба буде видати 
державі бонди на суму $500.000,000. 

КАНАЛ НА РЩІ ЛАВРЕНТІЯ. 
ВАШИНГТОН. — Злучені ‚Держави й Канада 

покличуть незабаром до життя спільну комісію, 
яка розробить плян перетворення ріки св. Лаврентія 
н канал, по якім моглиб їздити `великі кораблі з 
Лглянтійського океану аж до Великих Озер. В той 
спосіб получено би комунікаційно Захід обох дер-
кзн прямо з Европою. 

НАПАЛИ І ПОСТРІЛИЛИ УКРАЇНЦЯ. 
НЮ ЙОРЌ. — Два молоді бандити напали на 

склеп з цукорками при 427 Іст 17 ўлиці, якого влас-
ником є Стефан Бзділь, член братства св. Володи-
мира, від. 130 У. Н. Союза. 

Бандити ранили нападеного з трох револьверо-
иих вистрілін, забрали $50 і втікли. 

СВІТОВИЙ РЕКОРД КЕМПБЕЛА. 
ДЕИТО.ШЬ-БіЧ (Флорида). — Капітан Малком 

Кемпбел, котрий осягнув досі два світові автомо-
і'й ІЄНІ рекорди, здобув ще третій: він їхав 245 миль 
и і годину. 

ДВА БІЛІОНИ НА БУДОВИ. 
НЮ ЙОРЌ. — Адміністрація міста Нто йорќу 

видасть на міські будови $2,000,000,000. Видатки 
будуть покриті видачею бондів. Найбільше кошту-
вати`ме будова нових собвеїв, на яку призначено $1,-
226,130,800. 

ПОРАДИЛА СОБІ З БАНДИТАМИ. 
І11ИКАГО. — Джан Папас сидів собі в хаті й 

читаючи про бандитські напади, твердив, що вій не 
давби себе ограбити. Та ледви' скінчив зі своїми по-
грозами, як до хати ввійшли три замасковані бан-
лити і наказали піднести руки. Всі піднесли та ві-
дійшли до другої кімнати, згідно з приказом бан-
дитів. Та жінк'а Папаса витягнула спритно з шуфля-
ли револьвера й убила на місці одного бандита, а 
другий зі стр'аху сховався під ліжко, а потім, коли 
іа ним шукали," втік вікном. Третій бандит утік та-

I В КЕНТОКИ БІДА. 
ЛЕКСИНҐТОН (Кептоки). — В стейті Кснтоки 

бідують люди ще гірше ніж в Аркензо. А найбіль-
іне журяться тим, що посуха тренає далі й нема ви-
І дядів на ратўноќ, якого надіялися з нових жнив. 

РОЗДУМУВАННЯ СТАРОГО РЕСТАВРАТОРА. 
ВИЛІЄМСБУРГ (Вірджінія). — Генри Мукен, 

літ 93, славший нтойорський реставратор і торговець 
винами, живе собі тепер на фармі й каже, що там 
почуває себе добре, бо не допікають йому лікарі, 
пвокати і священики. Каже, що Америка втратила 
через прогибіцпо свободу, а Ню Йорќ став через 
чрогибіцію і хмародер-и огидним містом. В Ню йор-
Kv, каже Мукен, нема тепер навіть де зісти доброго 
о'біду. Колись чесний реставратор давав добре ќти, 
бо на їді не заробляв, а тільки на вині, а тепер на-
і тали інакші часи. 

7,000,000 БЕЗРОБІТНИХ. 
НЮ ЙОРЌ. — Мисе Перкинс, стейтова цро-

мислова комішенерка, подає, що статистика Бюра 
І Ірані, яка виказує кодо 5,000,000 безробітних, є не-
правильною, бо безробітних є тепер понад 7,000,000. 

ЗАБРАКНЕ ПШЕНИЦІ 
ВАШИНГТОН. — Александер ЛЄҐҐЄ, голова 

‚.Федерал Фарм Борд", доказує, що носўка, яка далі 
панує в хліборобських стейтах, доведе до того, Що 
ще "цього .року Америка випродукує замало пшени-
ці для свого власного запоі?ребовання. 

застрілився ПО ВИХОДІ З WHA. 
ВАЛТІМОР. — Капітан Джан М. Денді, летун 

з воєнних часів, приглядався в театрі картині, на 
якій представлювано боротьбу летунів підчас він-
ни. Вийшовши з театру, він Витягйув револьвер і 
відобрав собі життя. . 

СВЯТКУВААШЯ НЕДІЛІ. ЛЯХИ РОЗНЕЛИ ПРОЦЕС 
ПРОТИ УКРАЇНСЬКИХ 

ДІТЕЙ. 

НАСЛІДОК КРИЗИ. 
ти-оти УКРЛІЯСЬКИХ 1 _, 

Католики в Рю де ЖанеироІ `ЛІТЕИ І Д о н о с я т ь , що в Куритибі 
(Бразилія) апелюють до ново-1 (Бразилія) за листопад м. о. 
ѓо уряду, щоби подбав про за- Львівське „Діло" повідом- було 36 вінчань. В поперед-

" йому році у листопаді вінча-
лось 63. Кріза цьому вииув 

кой, який урегулював би цю ляє, ідо перед польським су-, 
справу. Хай неділя буде й від-;дом у Сокалі, в Галичині, ЗІЃ-' 
починком для робітників. Хай 
неділя буде днем радости для 
родини, для приявного батька; 
вона відновить, зміцнить лю-
бов у родинах' через святку-
вання спільно недільного дня. 

моральне зло пошириться, 
відібеться й на державі, коли 
діти, у неділю вільні, будуть 
робити, що самі захочут`ь, бо 
батька нема дома, бо батьќ 
фабриці. Так „А Уніоу" апе-
лює до мужів державних. 

СТАТИСТИКА НІМЦІВ ЗНАД 
ВОЛГИ У БРАЗЙЛП. 

чався процес проти 35 плас-
тунів. Всі вони ще молоді 
хлопці, школярі з середніх 

СМЕРТЬ ВІД ОС. 

ХОТІЛИ ВИДОБУТИ ЗОЛОТО 
и САМІ з ним пішли 

N НА ДНО. 

Таке сталося італійському! 
кораблеви „Артіліо", що вспів 
видобуто з дна моря з затоп-
леного давнішого корабля ќа 
су з більшою скількістю золо 
та. Колиж нурці підоожиди мі 
ну, щоб спричинити на затол 
леному кораблі вибух довші-

що на ньому знаходився 
Недавно видано статистику. , 

Німців з Росії під з. † і н І М ц У в и б У х 6 У в т а к и й с т Р а ' - " и н . 'До 
знад Волги". На підставі цих 
донесень Німців знад Волги 
буде в цілій Бразилії 12,000 
душ. З цього припадає на Па-
рану 3,000. Є вони у Ріо Гран-
де Сул і С Павлі. У С. Ката-
рині мешкають вони в сторо-
нах Ганза — Га.ммонія. В ми 
нулому році прибуло там у 
сторони горішної ріки Круел 
2,000 душ. 

ВИМАНЮЮТЬ ВІД ЛЮДЕЙ 
ОСТАННІ ЦЕНТИ. 

У Вінніпегу арештовано 23. 
січня Густава Кравзе, обвииу-
ааченого як провідинка шай 
ки_ робітничих аавок, що. ви-
користовували робітників, о 
Сіцюючи їм роботу за СОЛОПЎ 
оплату. Коронному просекуто-
рови Моффатови предложеноі 
сім афідевитів, у яких покрив-

ні говорять, що вони плт-
І по 5 до 15 долярів за 

роботу. За ті гроші посеред-
иики купували пива і відсила-

х до роботи до Севен Си:-
терс та до копання ям під 
електричні стовпи, але по дне-

праці їх відсилано до дому 
: нездібних. 
Кравзе арештовано на ос-

нові закону Ман-ітоби, який 
абороняе коиунебудь, крім 

держави, провадити бюро по-
середництва праці. 

МАНІТОБСЬКА РОБІТНИКИ 
ХВАЛЯТЬ ПРАВИТЕЛЬСТВО. 

Депутація від зорганізова-
них робітників в Манітобі 24. 
ічня похвалила правите.њ-

сство преміера Брексна зл і'ю-
го старання зменшити безро-
біття. Депутація, в котрій 6v-
ли представники вінніпегської 
ремісничої і робітничої ради, 
провінціональної екзекутиви 
Ремісничого та Робітничого 
Конгресу й організацій заліз-
ничої обслуги, ходила до пре-
мієра, щоби п-редложитн йому) 
домагання зорганізованих ро 
бітників перед надходячою сЄ 
сією сойму. 

ЗАМЕРЗ. 

Недалеко села Гордині в 
Самбірщмиі знайдено на доро 
зі трупа' уяоЬо хорого Якуба 
Еберта, я'кий, їдучи 'До: дому, 
занедужав, упав иа сніѓ і в но-
чі замерз на смерть. 

САСКАЧЄВАМ МАС НЕДОБІР. 

розірвав та затопив і кора 
бель ‚‚Артіліо" з цілою зало 
гою. 

НЕ БУДЕ ЗМІНИ В ПЃЌОЛАХj 
У ГАЛИЧИгП. 

Польський урядовий „Дпев-
ник законів" з 2. грудня ого-
лошує розпорядок президента 
про викладову мову в народ-
них школах у Галичині. Сей 
розпорядок постановляє: 

Змінити мову навчання мо-
жна не скорше, як по сімох 
роках, рахуючи від часу, мь 
стало правосильним останнє у-
рядове рішенняі що устійнило 
вже мову навчання в даній 
школі. 

Сей розпорядок забезпечує 
тикальність польської піко-
і по українських селах по-
іщо на сім років. Всі заходи 

щодо зміни викладової мови 
льських народніх школах 
ой час виключається. Що 

після сімох років сей стан ли-
інться далі, не можна сумні. 

ватися. Тому сей розпорядок 
розвіває остаточно сподіванку, 
щоб можна було в Польщі до-
битися української державної 

іколи. 

НАЙДЕНО ЛІК НА ДІТОЧИЙ 
ПАРАЛІЖ. 

Д-р Вестон Горст з Лістеро-
вого Інституту Превентивної 
Медицини в Лондоні оголос.ів 
23. січня, що зробив найбіль-
шс медичне `відкриття після 
інсуліну. Сим ЛІКОМ є щеплен-
ня людей проти діточого па-
раліжу, недуги, яка часом при-
бирає постать пошести і є 
причиною каліцтва, коли не 
смерти. 

Горст нащеплював коням ба-
цилі діточого параліжу, а від-

щепив людям сировицю 
таких коней і люди показувп-
лися відпорними на діточин 
параліж. Проби з малпами, які 
ще більше заражуються цею 
недугою, доказали, що по на 
щепленню неможливо було 
заразити їх параліжом. 

КОМУНІСТИЧНІ ПУСТЕЛЬ-
НЙКИ. 

В С. Шавіер кольонії (мун. 
Жагварі, Бразилія) злетіли на 

Ікольонію дикі оси." Вони по-
крили 1 гектар землі, а на не-
щастя на тому просторі булаі 
хата одного кольоніста. Осн 
жалили сильно усіх домашніх. 
Від трійливого покушеішя 
вмерла мама і четверо дітей у 
віці від 2 до 12 літ. Самого 
господаря покусали тяжко. Він 
живе, але обложно хорий. 

БЕЗРОБІТНІ У РІО. 

Всюди у світі, а головно по 
великих містах, з причини крі 
зи є велике число безробітних 
В Ріо (Бразилія) числять їх 
до 60,000 душ. Уряд обдумав 
виселювати їх зі столиці дер-
жави. Досі ВИСЄЛИБ 266 душ з 
родинами і 339 саиотних. їх 
вислано до ріжних провінцій. 
Виселювати їх на кольонії має 
по`двійне добро. Робітник, пра-
цюючн, не згине з голоду і пя-
раліжується по містах комуніс-
тична агітація. 

ВІДВАЖНИМ ХЛОПЕЦЬ. 

Героїчний вчинок 9-літнього 
хлопця з Магалннес, Чіле, кот-
рчй виратував з огню три мо-
лодии сестри, набрав тут ши-
рокого розголосу. Батько цьо-
го хлопця, РІоснф Лопез Be-
серра, повдовів тому 3 місяці. 
Після смерти жінки стратив рз-
боту й попав у -розпуку. З 
горя постановив покінчити зі 
всім. Він замкнув свої діти з 
помешканню, опісля обляв ха-
ту нафтою і підпалив. Та коли 
знялася пожежа, його хлопець 
Джоан вибив вікно и виніс на 
двір наймолоджу сестру. Потім 
вернув ло хати н виніс ще ос-
тавпіі обидві сестри. Вкінці зі 
перемучення й попечення ВІНІ 
зімлів. Коли прийшов до па-
мяти, довідався, що його бать-
ко застрілився. 

БОЙКОТУЮТЬ „ПАЦИФІКА-
ТОРА". 

Ославленого полковника Бер-
нацького (якого вислано на 
відпочинок- 'за границю) випи-
раються всі, що носять це імя 

Польщі. І-(авіть з жінкоюі 
полковника не хотять в това-
риствах інші жінки працювати. 
І от в Перемишлі в товаристві 
Войскова Родзіна". де п. Бєр-
іацька була головою, мусіли 

робити другі загальні збори Я 
вибрати іншу голову, — бо 
ніхто з виділових не хотів з 
нею у виділі працювати. 

АРЕШТУВННЯ РОЗДАВАЧІВ 
УРЯДОВИХ РОБІТ. 

В Оттаві відкрито шайку 
торговців урядовими робота-
ми і двох членів шайки ареш-
товано, а саме Ліо Бушарда,! 
екзаменатора цивільної служ-
би, і Л. Шартранда, робітника 
з департаменту дОходового 
податку. За їх посередниц-
твом можне було легко діста-
ти урядову роботу; треба Оу-
ло тільки заплатити їм вима-
гану суму грошей fc підписа-
тись на екзамінаційиім папері 

Як живуть комуністичні пу 
стельники, вислані для пропа 
ганди поза межі Совітського 
Союза, виявило 10. січня ареш-
тування пятьох комуністичних 
провідників у літниску Отвоцн, 
недалеко Варшави. Зловленії 

Провінція Саскачеваи скін-Ітих комуністичннх нровіднн-
чила свій останній фіскальний'ків у пишній віллі, де вони..... 
рік з недобором в сумі $518,-1 кождого вечора збиралися на а відповіли ‚яа тім папері по-
І78. Дбвг провінції підріс на гучні вечері з комуністичии-jявлялися вже самі. СлідствоІ 
$11,174,305 в протягу року, що ми красавицями, з якими були виявило, що яких 100 урядов-
скінчився ЗО. квітня 1930. Про- повінчані по комуністичному ців заплатили за свої роботи) 
цент від публичного довгу був'закону. Несподіване прибуття 400 і 500 долярів і чиени шай 
вищий на суму $110,000. Такії поліції перешкодило їм ярказ ки зібрали в той спосіб коло 
є головні точки звіту, який в одній з таких вечер. Пивни- 40 тисяч долярів. Слідча комі-
предложив соймови 2L січщг(ця будинку була богато BHHJ- СІЯ сподіваяться арештувятмі 
провїНиДональннй скарбник,'саджена в кавяр, шампанські іце трох, або чотирох члейіві 
Гавард Мак Конел. . т а бургундські вина. 

ВМИРАЮТЬ ЖЕРТВИ Щ Ь К И Х 
ЗВІРСТВ 

СМЕРТЬ НАСТУПАЄ ВІД РІЖНИХ ХВОРОБ, я к 
НАСЛІДОК „ПАЦИФІКАЦІЙНИХ'' ПОБОЇВ. 
ЛЬВІВ (Західня Україна). — 3 повітів, де ша-

ліла ляцька „пацифікація", тепер приходять все 
частіше відомомости про смерть потерпівших від 
польських побоїв. Більшість людей вмирає від 
гангрини, бо вони своєчасно не мали відповідної 
медичної допомоги. Деякі були побиті так, що 
це викликало хворобу ріжних внутрішніх органів і 
це тепер спричинює тяжкі страждання людей і 
врешті веде до смерти. 

Недавно помер Михайло Дмитрух, 45-літний 
селянин з Добрян біля Городка. Після того, як при 
кінці грудня ного тяжко побили улани, він увесь 
час лежав у страшних муках. Та від смерти не ви-
ратувався. До села приїздив полковник 14. полку 
уланів та випитував людей, хто їх бив. До нього 
зголосилося 12 тяжко побитих селян, які очевидно 
не могли сказати призвищ уланів, які їх били. Цей 
полковник, кажуть, також переводив слідство в 
справі побиття й смерти М. Дмитруха. 

У Гуменці коло Щирця помер унаслідок тяж-
ких побоїв лўѓовиќ Микола Стронський. Небіжчик 
умер у 22-гім році життя. Його побили польські 
улани підчас „пацифікації" Галичини пілсудчиками. 
Похорон М. Стронського відбувся при участи лу-
гового братства та при величезному здвизі народу. 
Лугова орхестра з Острова пригравала покійному 
похоронні пісні. 

СТАЛІН МАЛПУЄ ЛЄНІНА. 
МОСКВА (СССР). — На всеросійськім проми-

словім зїзді виступив з великою промою диктатор 
Сталін. Він заявив, що пятилітка має бути викона-
наною за чотири роки, а коли би була про-
ваджена відповідна господарка, то пятилітку 
виконалиб за три роки. Далі Сталін говорив, що 
Росія має величезні природні ресурси, що дає їй 
можливість стати найсильнішою економічно між 
всіми державами світу. 

Разом з тим він звернув увагу зїзду, що насе-
ленню большевицької Росії доведеться ще довго 
переживати злидні та інші тягарі, бо треба все на-
пружувати сили, щоб закінчити комуністичну про-
граму СОЦІАЛІСТИЧНОГО будування Росії. Сталін під-
крислив, що Росія знаходиться в культурнім та тех-
нічнім відношенню на яких сто років позаду циві-
лізопаних держав. Коли Росія не дожене цих дер-
жав, то вона все буде поневірятися. 

Нарешті він закликав населення Росії вчитися 
технічного знання, щоб це знання опанувати. Тоді 
не треба буде користуватися трудом і знанням своїх 
ворогів. 

Сталін у своїй промові старався як найбільше 
нагадувати Леніна. Він уживав способу такого гово-
рення й рухів, які були в Леніна. Таксамо старався 
як найчастіше повторювати слова й речення'яких 
уживав Ленін. Видно по всьому, що вік дуже пиль-
но студіює Леніна, щоби бути його достойним за-
ступником. 

КАНЦЛЄР ЗАКЛИКАЄ РАИХСТАҐ ДО РОЗСУД-
ности. 

БЕРЛІН (Німеччина). — Канцлер Брінінґ пи-
голосив довшу промову в звязку 3 державним бу-
джетом, який правительство предложило райста-
ґови на затвердження. В тоні учителя," що зверта-
ється до неслухняних школярів, Брінінґ радив пар-
ляментови приняти буджет без довших дискусій та 
без змін предложень уряду. Таким способом Німеч-
чина може закріпити серед цивілізованих держав 
світу довіря до її републикансько-демократичного 
устрою. 

Він зазначив, що поволі ввесь світ приходить 
до того переконання, що репарації, наложені на Ні-
меччину, лежать великим тягаром не лише на мій, 
але на всім економічнім життю світа. Він висловив 
певність, що прийде час, коли питання репарацій 
буде ще раз переглянене. 

Націонал-соціялістичні посли вимагали негай-
ного уступлення уряду Брінінга та призначення но-
вих виборів, у яких вони сподіваються здобути собі 
180 парляментарних місць. Це забезпечило^ гірмхід 
до влади німецьких фашистів. 

ЗНОВУ СТУДЕНТСЬКІ ЗАВОРУШЕННЯ. 
ВІДЕНЬ (Австрія).— Студентські заворушежім 

знову розпочалися в місцевому уиіверситеті. Сту-
денти-фашисти напали на^ студентів-соціялістів за 
те, що в університеті роз`повсюдиювано розкидќи 
антифашисті всьќого характеру. Студенти націона-
лісти захопили всі входи до університету і йропус-
кали туди лиш тих студентів, які виказувалися по-
свідками приналежностей до організації націоналќ-
тів. 

Між ворожими групами студентів вивязалася 
бійка і тому викликано поліцію для втихомиріован-
ня їх. Поліція арештувала 11 ворохобників, я між 
ними лідера СОЦІАЛІСТИЧНОГО студентства. Вісім сту-
дентів попало до шпиталю. 

. ' ГгѓІгеМІд і г'П Ќ г ѓЃНі-l̂ fcM-І?ЃЬГЙИЙІ }%ШіЯіййтішШШМіШШ ннннн ^^^^jg^^^^^fj^^ 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


СВОБОДА, СУБОТА, 7 : го ЛЮТОГО 1931. Т Ч..ЗІ 

"SVQBODA" (UBERTT) 
FOUNDED 1893 

TJfr-ln,"- new-pt-er published dtily except Sund--s іл2 bzV.lxfi. 
it 81-83 Grind Street, Jersey City, N. J. ' 

. Owned b- WO UkriJniin Natlon-I Association. Inc. 
Edited by Editor,-,! Committee. 

of til. Act ct October 1917, і 
SUBSCRIPTION RATES. 

Т Ь г м cnnti і copy. 
O e t year I 7.50 
SU m o n t i i 0 3.75 
Т а ѓ м montlii t Л.00 

Foreign and J t n - y City Rates: 
One year ІЮ.00 

ііїітедплАТА: 
Поодиноке число три центи. 

На рік ^ - - . $ 7.0Г 
На пів року „ . - . . . . . $ 3.7о 
На три міаиі „ -о $ 2.001 

В Джерзн Сжті І Заграянцею: 
На рік ЯО.ООІ 
На пів року $ 5.00 
На той місяці . .$275 

ПОЗІР УКРАЇНЦІ З ЗАКАРПАТСЬКОЃ УКРАЇНИ! 
(ПІДКАРПАТСЬКОЇ РУСИ). 

(Допис до „Свободи" з Закарпатської` України). 

За оголош ння редакція не відповідає. 
За кожду зміну адреси платит 

3 Канади належить висилати гроші лише на 
ься 10 центів, 
т. зв. Foreign S5^ Order. 

Тел. „Свободи", Mo- t -omer - В—0498. Тел. У Н. С : M o - t - o m . r - 5—1838 

Адреса "SVOBODA". Р. О. BOX 346 JERSEY CITY N. J. - - . 
НОВА ЕКОНОМІЧНА ЕРА. 

Економічні крізи є постійним явищем. Повто-
рнються вони у певні періоди, а наука економії ви-
разно зазначує, що вони при теперішній економіч-
ній структурЃ є неминучі. Значить, коли не зайдуть 
зміни, треба нам далі" надіятися нових безробітних 
катастроф, тільки щораз більших, бо й промис-
ловість зростає й робучих рук прибуває щораз то 
більше. 

Ми бачимо далі, що підчас такої катастрофи 
терплять не тільки робітники, але й самі промислов-
ці, бо безробіття потягає за собою банкроцтво ріж-
них торговельних і фінансових підприємств і при-
носить руїну міліона.м тих, що втратили консумен-
тів. 

З того виходить, що безробіття є в мирних 
часах такою катастрофою, якою є війна в часах не-
спокійних, та що ліквідація безробіття є не то гу-
манітарною справою, а вислідом здорового бизне-
сового розумовання. До такого заключення прий-
іпов саме полковник Артур Вудс, голова комітету 
для боротьби з безробіттям. 

Полковник Вудс твердить, що ми входимо те-
пер у нову економічну добу, в якій промислові під-
приємці зачинають почуватися до відвічальности 
за те, щоби давати робітникам постійне заняття. 
Він каже, шо безробіття, яке так важко відбилося 
на цілім економічнім житті .Америки, є визовом, 
киненим американському бизнесовому умінню. Аме-
риканські бизнесмени, каже далі полковник Вудс, 
повинні цей визов приняти і взятися негайно до 
роботи та знайти способи $аради тій економічній 
хворобі. 

І це було би дійсно великим зворотом в еконо-
мічній політиці, коли би бизнесові менаджерн ду-
мали про зараду безробіттю н такий спосіб, як вони 
думають про тс. щоби збільшати з кождим роком 
дивіденди. І коли би вони з бизнесового боку ма-
ли на увазі, що безробіття означає не тільки змен-
шення числа Консументів і продукції, але разом з 
тим і зменшення дивіденд. 

Полковник Вудс є тої думки, що отеє тепер за-
чався в економічнім житті Америки той зворот, що 
бизнесові менаджери вже зачинають думати одна-
ково про зиски як і про забезпечення робітникам 
заняття і це є причиною, чому вони тепер не звіль-
няють робітників, а навпаки ще їх приймають. Бнз-
нес зачинає отже розуміти, що безробіття мусить 
бути зліквідоване його власни`ми заходами. А коли 
би так сталося, то це було би дійсно початком но-
вої економічної ери. 

Річ певна, що і між ними'глядна і прилична— але мов-
вже є відповідний напрям, чати нам годі, бо — як вже 
щоби вирватися зпід впливу зазначено — Рцйх пять тисяч 
їх мадяронських „превелеб-
Ких" і станути на чистім на-
ціональнім грунті. Недйвна. 
вістка подана в американських 
українських часописах про те, 
що на однім українськім наці-
ональнім святі виступав також 
і хор Закарпатських Українців, 

робила на всіх українських 
емлях, куди вона лиш донес-
іася — надзвичайно радісне 

вражіння. 
;нак, що мо, 

роду для корисѓя Нашої і а -
карпатської людности — але, 
ба! інтриги панів Бескидів та 
Кльофачів на це не позволя-
ють. m 

До того треба знати, що на 
Чехів роблять просто заворо. 
жуюче вражіння такі імена як 
Керенський, а особливо Мілю. 
ков. Як? Мілюков до нас при. 
хав? Сам Мілюков? L чеська 

душа, десятками літ перепов-
ювана москвофільством, ая 

дрожить з одушевлення. Дар-
о Масарик грубезною 

книгою доказав нікчемність! 
так званої „російські 

ьтури" (?) . — Це на Чех 
не впливає, бож майже що дня 

ле всеж таки почин цілої про. 
тестаційної акції повинен вий-

від Галичан. Вони на таки) 
равах найліпше розуміють-
, вони й ііовинні притягнути 

до акції наших братів Закар-
атян, тимбі.тьше, що звнчай-
о навіть поруч з ними (зооіб-
іа в майиах) працюють. 

сібна вуглекопах) працюють. 
Розгін цілої акції повинен 

звернутись передовсім проти' 
Москалів, котрі яко правдиві 
інтрузи пхаються навіть на- на-
піі землі. 

І А увагу чехословацького у-
ряду треба звернути головно 
на те, що коли він вже готу-

Іеться навіть до надання нам 
так давненько вже приреченої 

j автономії, то не лицює йом; 
'розпоряджатися самовільно:УВО-ціі звернена є І 
нашою рідною землею і відда-)ключно' проти Польщі 
вати хочби які 
ратових гектарі 

кацапів — це лиш перші ніс 
ланці до обітованої землі, ко. 
трі, мов ті. висланці Мойсен — 
мають принести панам Керен-
сьќому і Милюкову на друч. 

виноградні грозна 
закарпатс`ької теплої, україн-
ської країни. Бож і ѓправді на 

Закарпаттю родиться 
прегарний винбгр'ад, даючиіі 

нщям славне середнянсь-
ке вино. А Москалі — як ві_ 
домо, мають крепќу глотку, 
добре вино для них важній, 
ше як „рільництво", до котро. 
го їх хитрі, а рівночасно наївні 
Чехи хотять притягнути. 

Ми, Українці, стаємо дійсно' І це діється власне тоді, ко. 
ломимо волі предметом Іди рівночасно в самім столнч-

равдішних трагікомедій. І цім городі, Празі, день в день 
З нагоди тих поголосок викладає у двох високих ук-

про автономію на Закарнатсь- раїнських школах цілий ряд 
кій Україні піднесла польська професорів українською мо-
шовіністнчна преса кольо-івою про всіляі 

льннй крик, що це Чехи ро 

ські суди у трох інстанціях 
відкинули те подання, опира-
ючись на якімсь австрійськім 
патенті `ще з̂  14. марта 1806 р. 
Отже одна організація чеських 
учених правийків вибрала зпо. 
між себе спеціяльну комісію 
для розслідження правно.ци-

льних наслідків тої преслав-
ної пацифікації. 

Після оречення тої комісії, 
хоч згаданий патент каже, що 
до суду цивільного не вільно 
позивати урядників о винагс-
роду шкоди, спричиненої ВИ-
конанням їх обовязків— то од-
накож той патент не має при. 
норовлення там, де урядовець 
або його начальник пересту. 

блять на зліть Польщі, і 
вони гострять зуби взагалі ні 
західні (під Польщею) укра. 
їнські землі. 

Дотого не так давно був у'ділені в 
Кошнцях (на Словаччині) раїнцямі 

1 хто 

процес проти кількох Галичан мають за безпосередних свої. 
за належанім до УВО-ції. Об- сусідів Поляків, котрі день і 
винувачені доказали, що акція'день псячать їх у своїх газе-

ви.'тах останніми словами. 
о, і Зрештою є і такі Чехи, котрі 

лька квад-(зістали освободжені від вини'розуміють добре ту єзуїтську 
руки на- і кари. біолітиќў Поляків супроти че. 

ворогів. І І з неї причини піднесли 
Карпатських І польські шовіністи скажений 
іі цілі тися-ікриќ, що, мовляв. Чехи пома-

......іжс безземельних наших'гають Українській Військовій 
Верховинців, котрі раді, якщо.Орґ; 
можуть вівсяний ощіпок дати 

горах 

іцюналь 
має`мо 
і Верховні 

в руки своїм дітям і нараз 
п. Бенеш, підмовлений оче-
видно своїм співпартійннком 
Кльофачем зГ)ирається плі-
дні наші землі віддавати мос-
ковськнм інтрузам — а наші 

Іг)ідні Верховинці мають далі 
вдоволитися вівсяним ощІП-
ком та дрібненькою гірською 
картопелькою! 

Цего рода „славянофільст-
во" Чехів не дасться %же в ні-
який спосіб оправдати, і про-

А тимчасом, що роблять Че-
хи? Чехи збираються віддати 
нашу рідну українську землю 
на поселення для пятьох Тисяч 
Москалів, що ненавидять Ук_ 
раїнців гірше чорта. 

Тай цего ше мало: вони рі-
шилнся уже в найблизшім ча-
СІ здержати виплачування під-
помог українським емігрантам. 
Вістка та є досить неясна—але 
річ певна, що в ній є досить 
правди. У всякому разі Чехи 
звивають Українську Госпо-

Крамаржі, Кльбфачі та їх пи- пае управлення, виходяче з ви. 
саки даіславлюють все, що конання ним дотичної урядо-
російське, а рівночано запе-'вої акції. 
речують, немовби ісѓнував я - ' Є то отже великим ударом 
кий український народ і укра- в лице польських судів 
їнське письменство та взага- більше болюче, що виконане 

раїнська культура. і вченими.. . заграннчними пра-
вникамй. 

У всякому разі — хоч те о-
реченнє жмінкн вчених чесь. 
ких правників, дуже для нас 
прихильне — то не зашкоди. 
ло би, колиб вони застанови, 
лись і над тим, чи можна на-

ому бідному, безземельному 
народові! на Закарпатській 
країні — забирати десь якусь 
рештку т е давних державних 
їй дідичівськнх земель та по. 

селювати на них наших емер, 
с ворогів, котрі би між 

нас лише распрю, деморалізл. 
цію та московську безшабас-
ність вносили. 

Земля наша — скроплена 
потоМ цілих наших поколінь, 
та не лиш потом, але і кровю 
під канчуками безсердечних 
мадярських дідичів та їх на-
пів диких наставників. 

До нашої землі — ли 
маємо право і це треба в ре-
золюціях наших протестацій, 
них мітінгів рішучо — ХО1 

і в оглядній формі — висло-' 
вити. 

Авгусгич Бокшай 
(Копець). 

годен розібрати 
той умовий круговорот у 
братів Чехів, котрі так далеко 
сидять від Москалів (бо пере 

них Поляками, Ук-
та Білорусинами) 

ськословацької держави 
відчувають і ту кривду, 
зносять Українці під рукою 
того славянського брата. 

Читачі ‚Свободи" знають 
мабуть справу подання „На-
родного ‚'Дому" в Гороленц 
до суду дотично іикід. зробле. 
них тій інституції „пацифіку. 
ючнми" поліційннкамн. Поль. 

іти нього мусять наші заокеан-'дарську Академію в Подєбра-
'ські браття якнайбільш'рішучо дп.х і то вже в літі цего року. 
І Запротестувати. І !Цож було би проетішо-

Очевидна річ, шо форма (го і розумнІЙШОГО, як лерене-
I протесту мусить бути дуже о. 'стн ту високу школу до Ужго-

ДРУКАРНЯ 
У. НАРОДНОГО СОЮЗА „СВОБОДА" 

м.конуе старанно, дешево і на час всякі друкарські роботи як 
і А ТУ т и . П Р О Г Р А М И і ТІКАЃТИ Н А K O H I J ^ P T M , П Р Е Д С Т А В -

НННЯ. ПІКНІКИ І БАЛІ, ЯК ТАКОЖ ЌОБЕРТИ 1 ЛИСТОВА 
ПАПЕРИ ДЛЯ БРАТСТВ. ТОВАРИСТВ А СЕСТРИЦТВ. 
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В. БУДЗИНОВСЬКИП. 

В О Є Н Н А В Д О В А 
Г " 

Батіг взяв поданий ні 
пашпорт. Оглянувши його, 
сміхнувся і каже: 
'— Ви самі спіймалися. (_ 

пашпорт Івана Караха. Тепер 
бодай вже певно знаі 
Карах, але Іван, не небіжчик) 
Стефан. Чи схочете побалака-
ти зі мною про продаж вашо-
го маєтку: вашої пайки і пай-
ки по небіжчикови Стефані? 

— Алеж кажу вам, що я hue 
не небіжчик! 

— Та ви ні. Небіжчик ваш 
брат Стефан. 

— Мій брат не Стефан, а 
Іван. Він живий в Америці, я 
живий тут. 

- а У вас хіба не всі дома. . . 
Докази, що Стефан погиб, є. 
Що Іван поїхав був до Амери-
ки, та що тепер вернув, дока-
зує ваш пащлорт. Мені одна-
ково, з ким робити контракт: 
з Іваном, чи, зі Стефаном. Але 
щоби контракт робити зі Сте-
фанои, треба би, щоби він 
жив. З вами зроблю контракт 
і заплачу вам, але як ви буде-
те тим, ким ви є, і на що ма-
єтс документи: як ви будете 
Іваном, не небіжчиком Стефа-
ном. 

— Все небіжчик, тай небіж-
чиќ! Вам не дивуюся, бо ви 
мене не знали. Але моя 
чейже пізнає мене. Ѓтеща 

(Оповідання). 

Ходіть! Вперед підемо до 

оѓ, л і роб ітн і ітш і піш-
ли на перший поверх. Батіг 
застукав до дверий кімнати те-
щі. Двері відчинилися і на по-
розі станула стара Тнндючка. 
Оба її зяті стояли мовчки, ці-
каві, що вона сама скаже, при-
дивившися гостеви. Тнндючка 

ПО вдивлялася п Стсфана. 
Нараз кинулася йому на шию 
з радісним криком: 

Іван! Про вовка помовка,І 
а вовк тут. Саме вчера ми ба-j 
лакали про те, щоби тебе до 
питати в тій Америці, а ти ca.v 
приїхав. Ми ще не розрахува-
лися. N' тебе ще та готівка не-

жка Стефана, яку ти на 
відізднім до Америки вибрав 

в з банку. Ті гроші нале-
ться.вдові по Стефані. Ѓа-

даю, що ти привіз їх. 
Придивіться мені, мамо, 

ліпше, - Стефан перебив. 
Я не небіжчик і не Іван. Я ваш 

ть, Стефан. 
Баба заломила руки і з обу-

реннєм відповіла`. 
Ти мені дурниць не плети, 

бо я маю не лиш урядовий до-
кумент, але й власні очи! ІЇ 
знаю, чому ти не хочеш бути 
Іваном. Бо ти вже раз обікрав „ 
був Стефана, беручи з банку (фан стояв стуманілий, 

гроші. Тепер ще хочеш j приступила до Батога 

Для тебе кримінал, не маєток 
І небіжчика Стефана! 

Стефан бачив, що йому з те-
ІШОЮ нема що балакати. Обер-
Інувся до Батога і каже: 
І Заведіть мене до жінки. 
! Жінка знає мене ліпше. 
І До ЖІНКИ не потребуєш іти, 
І бо гамір в СІНЯХ зацікавив її і 
вона сама вийшла. Стефан прн-
ступнв до неї і питає: 

— Марино! Чи й ти не пі-
знаеш мене, що так дивишся, 
як теля на нові ворота? 

Чому би не пізнала. Тіль-
ки здивувалася, що тебе поба-
чила. Я іде не знала, шо ти 
вернувся з Америки. 

І Огже скажи їм, хто я! 
Хібаж вони, бодай мама, 

і самі не знають хто? Ви, мамо, 
'вже забули його? Правда, дав-
'но не бачили його, але він так 
дуже не змінився. Я гадаю, що 
аби в місті показався, то хоч 
би з ніким не балакав, розій-
деться вість, що Іван Карах 
вернувся з Америки. 

В крайній розпуці Стеф; 
крикнув 

- Поклич жандарм 
і його судовії. . . т 

: і пере-
іго оту-

: може іі дитину, бо її треба 
пи : І! 

Батіг, ввесь час, стоячи 
руками в кишени, дивився 
слухав, приступив до Стефана, 
сіпнув ного за рукав і потяг 
його за собою на долину, де 
свого бюра. Стесран сів на крі 
елі при столі і мовчав. По його 
лици спливали сльози. Батіг тої 
мовчанки не перебивав. А 
ли Стефан зітхнув і шепнув 
„то вона нже її дитину має". 
Батіг промовив. 

— Я сам бачу, що сталося 
нещастя. Але, чоловік має ро-
зум. Треба щось обміркувати, 
щоби сего нещастя ще не по-
більшитн. 

Ваша правда. Але шо тут 
зробиш? Як би не було тоѓ ди 

то може якось полатав 
би. . . Ви любите мою. . . вашу 
жінку? 

Люблю і добре мені з 
нею. Ще більше люблю мою 
дитину. 

І — Як жінку лишу вам, то 
щасливий буду я. Ну, може 

іамн. 
— бачу, що у вас не лиш го-

рячс серце, але й холодний 
розум. Не гадайте, що на мені 
не відібється сумно те, що вже 
сталося. . . Коли ви вже заба-
лакали так розумно, то я по-
зво.тю собі тягнути ваші дум-
кн далі і подати їх практичний 
і конечний для нас обох ви-1 

Висл` 

свого брата Івана. 
— Отже бачите, — Батіг 

промовив, вислухавши. — Е 
тут не Стефан, а Іван Кара 
Урядово знають, що Стеф; 
помер, та що його батьківщ 
на перейшла на Івана. В табу-
лі ще це переведене, але спад-
кова маса є до розпорядимо 
сти Івана. Як ви з вашим паш 
портом прийдете до нотаря, 

слід. Вислухайте, не перебн-'то він без намислу спорудить) 
ючи, і коли скінчу, скажіть документи, потрібні вам на те, 
т у гадку. Для вас ліпше щоби посісти відумерщину і І 

махнути рукою на жінку, як разом з війною пайкою прода-
жити з такою жінкою. Правду ти, кому схочете. Продасте ме-
кажете, що як би не було ди- ні? 
гини, то можна би зробити! .— Продаі 
наќше. Але дитина. Для жін-'ду нема! 

чи було би найліпше, як би) — Що потому з собою лро-
лншилася при мені, але гадаю-;бите? Купите який новий має-
чи, що ви справді погибли, та і тоќ в інші місті? 
що то лиш Іван зажартуваві — Поїду до Америки 
собі. Для мене було би найліп- - - До Америки тепер дуже 
ше, як би ви ваіну жінку по-'тяжко дістатися. Там 

ншого вихо 

відумерщину. иула йому до вуха: 

Марино, придивися мені троха й вона, як прозрить і по 
ліпше' Я не Іван. Я Стефан,'вірить, що я справді Стефан. 
твій муж. Я не погиб . . . {Як жінку Від`беру., будемо не-

і лици жінки виступив жах. щасливі всі троє. Не велике то 
троха з голови не вилізли, щастя мати таку жінку, що пі 

Вона ледви вишептала: 'еля непевної ще вісти про 
Або Іван, а б о . . . дух Стс-ісмепть мужа, зараз вийшла за 

Ф а и а - другого, ще 'й до мене верну 
В кімнаті заплакала дитина.їла з дитиною. . . не моєю. Жін-

Жінка затрусилася, втікла до'ка не буде щаслива, бо все бў-' 
кімнати і двері заперла за со- де мати на совісти свій поспіх 
бою, защепила на гачок. Сте- і те, що мужа обдарувала ди-

Т(щіаітиною від иншого. Ви не буде-
шеп- те щасливі, бо втратите жінку, 

лишили мені.. .-Ще й `продали 
ашу батьківщину: вашу 

пайку і пайку вашого брата. ; 

— Я ‚братової пайки не мо-
жу продати.,бо не мадо від не-

— п я т т к и . Ви не,можете 
зробити контракту за себе, бо 
не маєте своєї легітимації. Ви 
можете зробити контракт лиш 
як Іван Карах, бо маєте паш-
порт Івана Караха і, як би тре-
ба було, то моя теща може у 
нотаря посвідчити, що ви Іван 
Карах. . . Чому ви взяли паш 

іміграцію 

Імаму вашої дитини, на якийсь 

сильно обмежують. 
т- Яж Американець Іван Ќа 

pax! — Стефан сказав, усміх- ських провідників, позбави. 
нувшися на кутні зуби. — Маюіможливости свобідно розі 

I fPIX СУПРОТИ МОЛОДІ. 
Про викинення Української 
Студетської Громади у Вар-

шаві на вулицю. 

(3. кругів студенства). 

В перших днях грудня М. р. 
в.житті української молоді міс-
та Варшави стався факт, який 
певно відібється голосним від-
гомоном серед українською 
студенства і в Польщі і за 
кордоном. Річ у тому, що х -
права Української Студентської 
Громади у Варшаві дістала віл 
Товариства Допомоги, на чолі 
якого стоїть „ВІДОМИЙ" про-
фесор Роман'Смаль-Стоцькии. 
лист, котрим згадане товариѓ 
тво виповіло у спосіб якиай 
більш рішучий домівку для 
Громади в „Українському СТУ-
дентському Домі", МОТИВУЮЧІ! 
свій поступок нібито поїш: 
ренням та рементом інтернат`, 

Слід підкреслити, що Упра-
ва лист цей отримала в субот 
ввечері, коли мала відбутім, 
одна з чергових традиційних 
збірок Громади'. Коли наші 
студенти, нічого про цей лиі 
не знаючи, почали заявляти^. 
на сходини, адміністрація д 
му намагалася силою нікого 
до помешкання не впустити 

Українська Студентська Гро-
мала уважає за свій обовя-
зоќ подати до відома ширіи о 
го загалу Українського Гро-
мадянства отеє: Ще від часу 
уступлення з Товариства До-
помоги п. ректора І. Огієнкт 
Українська Студентська Гро-
мада стал'а помічати дивну 
зміну у відношенні Товаристві 
Допомоги до У. Г. В цілій 
низці розмов представниќці 
Громади з новим головою, її. 
Романом Смаль-Стоцьким, п. 
п. Чикаленком та іншими ви 
явилося, що товариство, ре-
презентоване зазначеними о-
собами, йдучи в розріз зі сік -
їм безпосереднім завданням, 
домагається від Управи У. С. 
Г. чогось в роді окремої по 
літичної деклярації, якаб одна 
могла забезпечити співпраці) 
Товариства Допомоги з на-
шою студентською організаш-
ею. Коли Громада, як товар,і 
ство професійне і суто-допо-
моговс, такої деклярації п. Ро-
манові Смаль-Стоцькому та ш 
т и м чинникам Товариства до-
помоги дати, річ зрозуміла, не 
могла, тоді на Українську Сту-
дентську Громаду розпочався 
генеральний наступ; перший 
етап цього наступу цс ціла 
низка провокаційних чуток, 
якими деякі особи Вимагалися 
скомпрометувати Українську 
Студентську Громаду, припч-
суючн їй назву організації 
збольшевиченої і таке інше. 
Другий етап, наразі останній, 

позбавлення Української 
Студентської Громади права 
користання з помешкання в У. 
С. Д. 

З усього того бачимо, що 
згадане умотивування в листі 
Товариства Допомоги (щодо 
ременту інтернату), в якому 
останнє виповідає нашим сту-
дентам помешкання, є цілком 
неслушним і дуже йефортунно 
видуманим претекстом, тим-
більше, що до поширення ІП 
тернату Т-во Допомоги, зда-
ється, і не думає приступати. 
Управа Української Студента 
кої Громади у Варшаві засто-
сувалась до листа Товариств.) 
Допомоги і в цю хвилину піл 
шукує нове, власне, незалежн 
помешкання. Але на цьому не 
кінець! Українську Студента -

молодь, майбутніх громад-

Стефан аж тепер оповів, як 
то він перемінився в американ-
ського інваліда, як заїхав до 
Америки і чому перемінився в 

пашпорт відтам сюди і назаді 
відси туди. . . 

— Коваль- клепче, поки те-
пле. Ходім зараз до нотаря. . . 
А не забудьтеся і не підпи-
шіться Стефан, бо ви тепер 
Іван. 

Пішли і справу скоро пола-
годили, бо Стефан заплатив 
нотареви грубо поверх тари-
фи. Прощаючися з Батогом, 
Стефан сказав: 

жінці скажіть, що то 
Іван справді зажартував собі, 
пуджаючи її, що він її перший 
муж. . : 

, (Конець)`. 

ватись! Нехай опінія старшо-
го громадянства і студентства 
осудить поступовання тих, шо 
поповнили цей ' гріх супроти 
МОЛОДІ. 

К Д Л Є Н Д А Р 
ЧЕРВОНОЇ КАЛИНИ 

ЦІНА 75 ЦЕНТІВ. 
Замовлення і належитість 

слати на адресу: 
„ S V O B O D А" 

Р. О. BOX 346, JERSEY CITY. N. J. 



СВОБОДА, СУБОТА, 7-го ЛЮТОГО 1931, 

І 
донських пластунів л. Юрія many thousands, helpless, and ПИРТИ Q РІПЦПТП ГРАШ Ч і̀ ^ С о Р 0 " а , Н. Бакалець С 

Тура сказав кілрю палких слів without shelter, food, clothing or l l n u l П J ГІДПШ U Л г А І І Бартіш, ` В Терещснко В і 
про нашу лучність із старим medical aid, the Ukrainians in (Подаємо в оригіналі ті листи, що наспіли з краю в справі Крамницький, Т. Пастернак, К. ` 

З УКРАЇНСЬКОГО 
ЖИЃТА В АМЕРИЦІ 

БОФАЛО, Н. И. ` 

Два Листопадові Свята. 

!і неділю, 16. листопада м. 
, святкувала громада при ук-

ІІЧ`ЬКІЙ католицькій церкві 
о. Николая Листопадове 

НЙТО, злучене з протестом 
І ці ляцько-вандальського 
` .ру. 
Дќневі братсва, товариства 
вістуни виступили в параді 
мериканськими і українсь-

ин прапорами. 
промові о. Кузіва від-

И.ІІО панахиду за всіх, іцо 
. ' nelp matters eventually even the 

життя у визвольній бо-( в Белві-Стретфорд готелю, Ukrainian Medical Institution 
і за рідний крам. І Идчас відбулися наради „Комюнітн' (Narodna l.itchnitzia) ran short 

піди зібрано на і и в а л і д , р і К а в і 1 с и л о ф ф и л а д с л ф і я „ H a o r First Aid Equipment. 

краєм, Листопадові свята, a America did not have a single 
також про організацію пдас- organization that was equipt to 
тунів. . . ‚send immediate financial relief. 

При кінці хор відспівав гимн In order to respond to the appeals 
„Ще не вмерла Україна" і „Не fo r h-lp it became necessary to 
п'ора". Всі вдоволені і скріп- hold numerous meetings for the 
лені духом вертали домів, дя- solicitation of contributions. The 
куючи бофаловському xopo- lack of an organized relief fund 
ви, що зробив їх громаді таку , е - t o long delays in sending 
несподіванку. ,, relief. 

Reports from Europe show 
that in most instances supplies did 

reach the Co-operative 
0 stores and Public Institutions. 

JThe fact that relief vork had 
ФИЛАДЕЛФІЯ, ПА. (to be conducted through secret 

i - u -_. , -.-.r і channels because of ban placed 
ральнии комітет поширює b y t h e R o l i s h a u t h o r . t y d 

id not 

останніх подій. - Ред.). 

Григорій Плотиця, 
член від. 127 У. Н. С. 

свою діяльність. 

ПІДГАЙЦТ, ГАЛИЧИНА. 

Дорогий Брате! 
Твій лист з 18. 10. м - р . 

одержав і хотів тобі зараз 
відписатиі але я не смів свого 
наміру виконати, бо дня 12. 
листопада м. р . мене арсшто-
вано і запроторено найперше 
до тюрми в Підгайцях. Потім 
мене перевез:і:о до тюрми в 
Бережанах, а ‚вкінці дня 31.1 

еро зібралося 
галі ве.̀  
між HH! 

(тих нарадах рішено отворнтиІ 
екції: імігрантську, 

Секцію здоровля 

Realizing (our 

грудня 
на волю, бо семитижневе слід 
ство не виказало щодо мене 
ніякої вини. Закидувано мені 
приналежність до УВО і під. j 
пали кількох сѓирт. Хоч не бў. 

ціянти замісць до арешту за` 
вели мене до тої самої шопи, 
що передше, зняли з мене за-
гортку, положили на землю й 
знова били в такий самий 
спосіб, як перши,", раз, тіль-
ки довше і силі.нійшс. — Ра-
зом всі:пали мені найменше 
100 буків. 

Потім, як вже перестали би. 
ти, завели мене до'якоїсь пив. 
ниці, де я обезсилений поло-

!пся на купу вугля. В цій 

ПРОСТУДА Й 
ІНФІШЕНІ1А. 

Міліонк людей підпадають про-
інф.тюснці, коди мають за-
ня або нестравність; це вл-

казуе статистика. Забезпечтеся пе-

стані прн по-

ц е Р - ' д в і нові секції: імігрантську,'" Ь е і п Ѓ unable to lay our hands 
ке число лю- j здоровля. Секцію з д о р о в л я ' 0 " a n emergency relief fund, and 
І кілька Аме-' підпорядковано „Филадетфія wishing to avoid similar occur-

ців, на концерт і протест Г е л т Л і г „ _ - 2 2 а г е п т а м и ; д 0 ‚ances in the future, the Ukra-
імігрантської секції ввійшли О"іап Nationanal Women's 

; організації міжнароднього x a , J L e a K u e elected a committee of 
- рактеру н визначніші ч у ж и _ ( ( і у е members to make careful 

! добре вправ- Н С 1 І Ь К І ' я к і м - М Я І О Т к Г Я п п п п і inquiry and formulate plans to 

.глцько-вандальського j 
Церковний хор імн О. 

(ОВСЬКОГО, числом 

За-

! 
під батутою п 
відспівав пісні 

і (розуміло. Дуже гар. 
шов дует 

нецьк і , займаються допо-
a l l e v i . могою іміґрантам. До уряду „ j S t i C u r e f u n - s , 0 

1 с , в о л , Секшен ан Іміґрейшеи- ВВІЙ- Р-ИЙЙ Suffering and for th, 
p # l j establishing of a permanent re 

, . .--‚Зќ.—... . 4-..„..v.r. 1" I lief fund: 
" д-р Володимир 
-!. прсдсідатель Українського 

'̀ ' ; ' В І Д С т ^ , л и п - " а С о - Центрального Комітету орга-1 Т , , Є n u ; m b e r s n f , h e C ( i n , 

... , Анна Макух. Кілька н і з ш й - м і с т ; ) ф і І л а д е л ф і ї ‚mi.tec are: Dr. Nellie Pelecovich 
І.И.НИХ пісень виспівала Загальні-збори Ц е н т р а л ь н о ' M r s Catherine Barkiw, Mrs. Anna 

, , ,, милозвучним голосом r o K 0 M i T C T V в і д б у д у т ь с я в „^Onyshchuk , Mrs. Pauline Avra. 
П.Н.. Юф.я Ѓура. Ця молода д і л ю да_ - л ю т о г о ^ л і Г о _ menko, Miss Katherine Schutock. 
ТУТ роджена панночка має та - щ д _ б о б г о в о . The Committee has adopted 

ьки треба посвяти , о- м і ж и н ш и м щ . .. д g " the name of Ukrauuan Mecbcal 
-.‚ти до науки. Вязанку укра- ; . , К о м К ) І ! І Т И Кавнсил". " ' Н Fund-wh.ch , s t o b e c o n ' 
інськііх пісень на скрипцях ду- :ducted under the auspices of the 
же гарно відоѓрав п. Василь ^ - ^ - - ^ - - ^ М - М ^ ^ ^ ^ ^ в и ^ ^ ^ и в League. The Committee is to be 
Дивиняк в товаристві п. їв. j enlarged by the addition of one 
Кузіва. Супровід на пяні до З ЖІНОЧОГО РУХУ В АМЕРИЩ. ̀  representative from each of the 
сольових пісень відоѓрала , j Leagues branch and affiliates 
--на Ч.фія Вабала. В цеі мо- п .._._.,_. . .. (any other women's organization 

Союз Українок у справі 3 6 l p o K l b e l o n R . i n _ t o t h e , e a ? u e a s а 

ing the past 
have been 

our work for the 
of contributions 

дівчини видко ве-
ликл охоту до музики. Кілька " J М Є Д И Ч " У Д О " 0 М О Г у ` І М member) 
молоденьких шкільних дівчат Мимо ріжнйх міжнародних (several weeks 
віддеклямували дуже гарно з конференцій, переговорів та carrying 
правдивий'чуттям патріотичні мирових покликів, держави sol.citati-
поезії і нашої визвольної бо- зброяться далі й готуються до chiefly through letters adressed 
ротьби. війни. Незабаром готово (бух- to Ukrainian Parishes, organiza-

! гемуУІистопадоцогО, Свя_ нути воєнне полумя і знову tions, and individuals. We have 
та говорив о. М. Кузів. . залляти наші землі пожежею.'also used the Ukrainian press "' 

Говорив також гість о. Ген- І застане пас так як, бувало , - medium in order to get 
pti b ІІІон. котрий приїхав на знову неприготованих. 
концерт зі своїм стареньким Союз Українок зачав меднч-
73-літнии батьком. У своїй мо- но-допомогову акцію та взиває 
ні іазначиа, що вже від кількох в с і с в о ї відділи і жіночі круж-
иісиців інтерссується Ўкраїн-, ки до збирання жертв та у-
цими. З концертових, відспіва- ладжування підприємств на сю 

пісень пізнав він, яке ве- т а ^ У конечну ціль, 
лиќс духове богатство має Памятаймо, т о вітчина мо-
vknainebKHfl нарід. Нарід з та- ж е зажадати від 

Не чекаймо, аж лихо спа-
Іде на нас, а готуймося вже те-
пер до боротьби з лихом. 

Українські жінки, будьмо ѓо-
тові.! 

П. Дембіцька, заст. секр. 

CO^ГПUBlJTE ТО THE UICRA-
1NEAN MEDICAL RELIEF 

FUND! 
(By K. E. SchutcKk). 

When the sudden raids were 
made by the Polish troops upon 
(he Ukrainian inhabitants in East 
Galicia, thereby rendering so 

'іогатством, говорив о - І х в и л ' ж е Р т в . а 

III їв, повинен мати свободу і г О Т О В І ^ 0 " ь о г о -
власну державу. Згаду-

про галицькі терори, він 
їв, що добре державне 

и івительство своїх підданих 
: гнобить, але підносить до 
добра і гаразду. 

``каевий провідник пласту-
іин п. Юрій Рура говорив, що 
иимо терпінь, яких зазнає наш 
і . : від ворогів, прийде воля, 
Ги) на місце замучених соток 
наших борців стануть тисячі, 
що внборуть волю Україні. 

Протест проти ПОЛЬСЬКИХ 
Ц'і ромів над українським на-І 
їх мом вислано до прави-! 
тельств Америки, Англії, Фран-
ІІІІ . до ЛІГИ Народів у Женеві. 

Друге Листопадове Свято 
відсвяткувала громада, яка 
гуртується при дочернін укра-
інській католицькій церкзі св. 
Василія в Ланкастер, Н. й . В 
неділю, ДНЯ ЗО. листопада, ра-

по богослуженню о. Кузів 
ВІІІОЛОСИВ патріотичну проно. 
"іль, а відтак відправив пана-

. хиду за душі поляТлих геро-
ів. Збірка на інвалідів прине-
сла $10.25. 

Пополудні'того дня відб'ув, 
ся концерт, який випав над-
сподівано гарно. Бофаловсь-
пні хор іи. Нижанковського 
нііиязався світло із свого зав_ 
дапня. Деклямацію „До мери. 
і з ' віддекляиувала п-на Ма-
рійка Заремба а таким чуттям, 
що присутних привела до пла-

Хор 

tou;h 
with those people whose addres-
ses are not available to us. 

The Committee has received 
encouraging responses; however, 
a greater response is necessary. 
We 'n America can hardly 
conceive the hardships being 
borne by those in Europe. The 
Committee realizes that the 

H повинні бути'generosity of the Ukrainians in 
'America is being severely taxed. 

He жаліймо явЃЃ, бо вони Joe necessities of the cases, 
призначені на важну і however, demand serious sacri-

tices. We urge the Ukrainians 
to recognize their responsibilities. 
The work must go on even at 
the expense of personal sacri-
tices. Any contribution however 
small will be appreciated. Send 
all money to the Committee's 
address: 

Ukrainian Medica l Relief Fund, 

Mrs . Paul ine A v r a m e n k o , sec'y 
P . O . B o x 1 0 1 , S ta t ion D , 

New York City. 

HE ЗАБУВАЙТЕ ЗА СИРОТИ 
НЕЦЬ-ЗАХИСТ У. Н. СОЮЗА 

preparedness ло на це ніяких доказів, пере 
держано мене сім тижнів в 
тюрмі. В згаданім листі пита-
єш, чи мене „власть імущі' 
ставили в спокою. Отож, 
бачиш, ні. Та арештованіїѓ 
це ще дурниця. 

В часі „пацифікації" дове-
лосч мені пережити ще щось 

гірше н страшніше. 
І саме про цю „пацифікацію" 

хочу тобі дещо написати й 
пцо ти цікавий, то послухай! 
І так дня 23. вересня м. р 
ненько появилися в Підган. 
їх відділи поліції й почали 

‚роботу". Я пішов до бюра, 
але працювати спокійно не 

г, бо стали доходити поки-
що непровірені чутки, що в 

аіістраті поліція страшно ка-
тує наших люднѓі. Десь коло 
год. 4-тої пополудні прийшли 

ціянти й по мене. Забрали 
мене з бюра і повели до дому 
Тут перевели ревізію іі хоч 
нічого підозрілого або нслє-
ґального не знайшли, скували 
мені руки ланнюшками й по-

ли до магістрату „на пшес-
луханє". 

Як я тільки впійшов в ма-
ґістратську браму — зараз на-

лися на мене поліціянтн, 
як етадо диких і кровожадних 
звірів, і з діявольським рего-

завели мене до шопи, де 
стоять магістратські сикавки. 
Тут почалася для мене прав-
дива Голгофта. — Зі всіх бо-

в окружилн мене ПОЛІЦІЯНТН 
почали обкладати то коль-

бами то кулаками в плечі, 
груди, живіт і лице при аком-
паиіямснті словних зневаг і 
погроз в тім роді як напрнк-
лад: „а наш, кабане, Украінев.І 

мєнтай, В$ИСЬ на польскей 
зємі не будовал України" і т. 
п. Потім зняли мені з голови 
капелюх, а 3 плечей загортку, 
кинули на землю доліниць, о_ 

ІІЦІЯНТ сів на голову, а 
другий на ноги, з боків стало 
кількох поліціяптів з букаі 

почали бити. Били з цілої 
ШНі по задній части тіла від 
рижей до КОЛІН. 
Я зразу терпелво й мовчки 

носив удари, але пізиійше не 
видержав і почав кричати. То. 

поліціянт, що сидів мені Ні 
лові, заткав мені уста до 
нею. БнлИ мене так довго, 
ки я з обезснлення не ПЄ-

р. мене випущено пивниці застав я кількох то. 
варишів недолі, котрі скато-
вані лежали на землі ѓі ледвн 
дихали. Та мої муки ще не 
скінчилися, бо мені над голо-
вою в тіѓ шопі, де мене бито, 
дальше катували наших лю 
деі`і, і прошибаючі серце зой 
ки катованих доходили д( 
моїх вух, а слухати це все і 
чути буДо страшною мораль. 
ною мукою, від якої, якщоб 
вона була довше потревала, 
можна було ошаліти. На щас-
тя коло год. 8-мої вечером все 
стихло, а коло 9-тої отвори-

іся двері від нашої певниці 
нас всіх випущено на волю. 

Я, хоч з трудом, підвівся а 
'МЛІ й поволікся до дому. 
Тут я оглянув себе. ВмсліД 

‚‚пацифікації" був страшний 
Штани, хоч нові і з дужі- до. 
брої матерії, на спині під уда-
рів потріскали — задня -:асть 
тіла від крижеіі до колін вся 
сипа аж чорна, а крім цього 

і на обох половинках 
дві рани від побоїв. Я по 
жився до ліжка ѓі проле 

тиждень і хоч я пс 
встав, то ще майже два ти 

добре сісти, бо рани 
гоїлися дуже поволи. 

Таксамо, як мене, скатовано в 
Підгайцях того незабутнього 
дня 23. вересня 1930 р. трий-
цять кілька наших громадян 

інтелігенції, міщан і робіт-
de і то зовсім без причини, 

хіба тільки за те, що є Укра-
їнцями. 

Це все, що я вище написав 
про те, як мене „пацнфікова-

є 'щирою правдою. Маю 
на це свідків: лікарів, що мене 

і иншнх людий — а 
врешті я то саме під прися-
гою зізиав в суді. —- Отѓаке я 
пережив. Не забуду того до 
смсртн. По селах Підгаеччн-

було ще гірше, бо там на-
ші передові люди потерпіли 
не тільки фізично ѓі морально, 

також понищено богато 
а так приватних людий, 
наших інституцій. Чи і іи-

шуть американські часописи 
про те все? Чи чув ти про ті 
рівожні дні, які ми тут пере-
кивали? Напиши, що в тебе 

нового та цікавого. Щиро 
здоровлю тебе і твою родину 

Проць, Т. Звіжанська, А. Га-
чак, М. 'Сорока, П Заплітаќй, 
С. Містурак, Зофія Рубаці, С . . " " ' 
Чабан; П. Гливяк 75 ц.̀ ; по.50 T E e F " 

O n J p УгГ' бт"' †`ї?ђљ' С ^ , ц и м ' у д с ^ ю ч и ( 

Юрків, В. Трач, Ю. Лебіщак, зіі-ряди травлсішя й цілий г 
А. Забитќо, М. Комар, С. Ко- !У добрім нормальніц.с 
заќ, Р . Хвалюќ, М. Стецик.І- 0 ' ' ' "--мої P-rtoU." 
М. Найда, Г. Коцопій, М. Юр- ' P i r t o l a у с у в а е з і т м м ж е н и " 1 р е ' 
КІН І?І Лі пий 4 Г . Г м rJ Г У Л І 0 Є Ш Л У Н О К ' 0 Ч Н Щ У Є " Р ^ ` 1 Д Є ' 
ків. Й^Фідик, З .Сало.М. Сте- змкфекцио^е циу систему травден-
цула, P. Бревўе, П. Друлик, П. ня. чин дає вашому тілу вільніў 
Пазюќ, А. Раолпк, М. Вссолов- вілпорність проти „флю" І простуд, 
ськпй, Е. Друлпіс, Іл Вовк І '" К о л и при--Дкс,м у-же маєте про-
Гачак, А. Комар, Я. ` Басили J ^ i J J S e ``0^" " " ^ У ` 
ш и н , П` К р и в о р у к а , Г . А р т и м о - 1 . P a r t 0 l - можна дістати в усіх до-
Вич, В . Я ѓ л а , Ю . Г а ч а к . брих аптиках. Жадайте правдивої. 

К о м і т е т . Н е приймайте імітації. Як Яема І Тї 
. „ „ . , „ д У вашій аптиці, замовте просто від 

Н Е З А Б У В А Й Т Е З А С И Р О Т И - нас, Велику коробку славиоїіParfbU 
Н Е І і ' и З А Х И С Т У. Н. С О Ю З А , иишлемо оплатною почтою на кож-

лу адресу за 1 доляра, а 6 реґуллр-
пнх коробок лише за 5 долярів. За-1-Р ЮРІЙ АНДРЕЙКО 

1 5 3 A v m u e В, 
N e w York, N . Y . 

(межи 9. І 10. ул.) 
Т.І.: ALCONQUIN 8623. 

Урядові годний: рано від 10 до 
II, ввечір в и 6 до 8, а в неділі 
від 12 до 1-шої впо'удне. або 

після умови. 

PARTOLA PRODUCTS CO., 
162 N. Franklin St., D .p. B — 

CmCAGO, UX. 

-r-
вашоі повісти Палі: I 

іудовин. џ 
Письменник: Л як сподоба-

ікся вам перші розділи? 
ііані: Так далеко я ще не 

дійшла. 

Г^^НЙУКОВАЛБКЦІЯ^^І 
відбудеться 

В NEW HAVEN, CONN. 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 8-го ЛЮТОГО (FEBRUARY) 1931 P. 

В УКРАЇНСЬКІЙ ГАЛИ, 222 ЛАФАЄС СТ. 
Початок 0 год. 2:30 пополуднії. 

ЛеквІЮ ПРОГОЛОСЯТЬ проп. Теодор Галенда. Всіх Українц'і, л Ню 
ейвен та окпліші щиро запрошуѓться. Вступ вільний для всіх. Прнйд.о., 

лонілаетеся щю справи, які кождий поступовий Українець чіпи'"`п 

УВАГА! В В ^ HW йоРК, Н. Й,! = ^ а УВАГИ! 
РІЧНІ ЗБОРИ ЧЛЕНІВ СТРІЛЕЦЬКОГО ГУРТКА Ч. 2 

відбудуться 

У ВІВТОРОК, ДНЯ 10-ГО ЛЮТОГО (FEBR.) 1931 РОКУ 
в годині 8-м їй вечером. 

в ПОМЕШКАННЮ УКРАЇНСЬКОГО РЕПУБЛИКАНСЬКОГО ЌЛЮБУ, 
48 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY. 

Украй просять прибути на іборн всіх членів Гуртм та членів уиря-
їиських армій, які манго, намір приступній до Стрілецької Громади. 
Зі Управа. 

Ш Г А ! ^ Ж ЙОРК, Н. Й.! ^ УВАГА! 
ЦЕНТРАЛЬНИЙ КОМІТЕТ УКРАЇНСЬКИХ НАЦІОНАЛЬНИХ 

ОРГАНІЗАЦІЙ МІСТА ННЗ ЙОРЌУ 
: ::- : святкуватіше : :: : 

12-ЛІТНЮ РІЧНИЦЮ ЗЛУКИ УКРАЇНСЬКИХ ЗЕМЕЛЬ' 
В ОДИЎ СОБОРНУ НЕЗАЛЕЖНУ УКРАЇНСЬКУ ДЕРЖАВУ 

В Е Л И Ч А В И М 

М Ш ПОМАГАЄМО Р І Д Н О Ї 
mm. 

ЧЕСТЕР, ПА. 
З віча на край, 

рестав кричати. Коли вже пс-! Н а Протестаційнім вічу, яке 
рестали мене бити, я з трудом Ійдбулося дня 16. листопада, 
підвівся з землі й тоді повели і зібрано $140.76, л по відтяг-
мсне на переслуханнє пред к о - і н е и н ю в н д а т к і а на суму $22.37, 

ісаря. Цей запитав мене, чи в и с д а н о д о Обвднання $118.39 
знаю, хто палив польськіL т а к и м Призяачеюгям: $50‚на 

стирти. Я відповів, що я n p o l 6 o e B l l f t ф о н д $ 2 5 н а п о л і г и ч _ 
це нічого не знаю й що взага-' х В Я З Н І В і а р е ш т у н а д о п о _ 
лі з підпалами не маю нічого! 
спільного. Тоді комісар казав 
мене відвести до якоїсь ко-
мірчини. Тут nprf дверях сів 
собі поліціянт і почав мекг 
морально тортурувати. Гово-
рив, що, як мені здоровле 

УВАГА! НОРТ БРУКЛИН І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! j 
ПЕРШИЙ РАЗ ВІДБУДЕТЬСЯ 

В Е Ч І Р У К Р А Ї Н С Ь К И Х Н А Ц І О Н А Л Ь Н И Х І 

ШЖ ТАНК-IB С ^ Е 
прн допомозі Укр. Гр. Кат. Парохії Сош. св. Духа j 
і Укр. Демократ. Ќлюбу 14 А. Д. в Бруклин`, Н. И. ( 

Артист Балет-майстер В. АВРАМЕНКО 

В ЧЕТВЕР, ДНЯ 12-ГО ЛЮТОГО (FEBR-) 19311 
В MILLER CRAND ASSEMBLY, 

318-330 GRAND ST., cqr. H.v-m-yr St., BROOKLYN, N. Y. .Г 
Початок в годині 7-мій ввечір точно. 

Вступ для старших 65 цнт. Діти 15 цнт. г 
Програма дуже цікава, яку ннкоааюті. тянцюриан 

з Ню Порќу. І 
Українці міста Брук.тнна Й околиці! Не омініть цієї j 

нагоди, а своєю присутністю звеличіть ссП вечір і покажіть ( 
перед чужинцями, що Ви народ культурний і вмісте оцінити і 
своє рідне мистецтво. і 

Б`удуть представлені сольові та масові козацькі, чу- ( 
мацькі, гуцульські та селянські танки з усьої Соборної J 
України. Тому не опустіть нагоди, а прибудьте всі! 1 
31,1 АДМІНІСТРАЦІЯ. j 

якиа відбудеться 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 8-ГО ЛЮТОГО (FEBR.) 1931 РОКУ 
j в годині 7.30 ввечір # 

В САЛІ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ, 
217 -219 EAST вЉ STREET, NEW YORK, N, 

В концерті возьмуть участь: 
. декляматорку гості. Хор „Бандурист" під управою п. Ю. Кириченка. Солісти: п-ні 

иймали дуже щиро, наго- М. Гребенецька і П. Ординський. Скрипкове сольо — п-на І 
олжуюаи їх оплесками Любка' Каськів. Деклямація — п-на Марія Шуст. Школа 

джуіучи іл и і и с і и - п . Авоаменка виступить з танковою продукцією „Запорожець" 
Відтак переведено збірку.' вступне слово виголосить ред. Омелян Ревюќ. , , , 

іка принесла $31.25. Збірку,- ^ ‚ . . ^ " p o H O B y виголосить Шаиовиий Гість, професор Н е й запитав мене, що я йому Равлик, М. Єдинаѓ, С. Липка,, 
іризначено на лікування, ^ в и Біржіш к о. щойно прибувший з Литви. І хочу сказати, а коли я заявив, м . Федорів, Н. Гапій, В. Ко-
і ртв norpoftni. ' І -^.-уп $і.оо, 75 і 50 цнт. — Ввесь дохід призначений на край, ш 0 нічого — тоді казав мене мар, І. Тиман, М. Коваль, В.І 

По збірті. пр^зтдіиік бофа- а7,зо-і завести до арешту 

могу потерпівшим від ляцьких 
побоїв. 

Жертвували:-Тов. ім. Тараса 
Шевченка, від. 156 У. Н. С , 
$15; Тов. Запорожська 'Січ, 
від. 388 У. Н. С , $10; Союз 
Україно.:,. $Ю;і ‚Український 

миле, то я повинен все - и я в и - І Н а р 0 Д Н И Ґ І Д і м ? 1 0 . т Каспер 
противнім разі він з г $ 5 ; _ 0 $ 2 . , Л и к у с н р у б г с 

мною зробить, що сам захоче. , Б о б я к $ 1 ^ _ Q $ 1 . с Р у 

Потім казав мені відвертатися б а с п Б а р а , , к Дру.-пк, Г.і 
до стіни — сам не знаю, чому. Л е б і щ а к , А. Пастернак, й . 

Я вкінці, щоби освободитися Петоик, В. Волянський, Ю. Є-
д цих моральних тортур, дияак, П. Саїдло, В. Пердак, 

сказав, щоби мене завів до д . Харів, А. Лебіщак, Є. Ва-І 
комісаря, бо я хочу йому силенко, П. О п р , О. Боннѓі-і 

(щрсь сказати. По хвилині `ме- левнч, І. Михальцевич, й . Ма-! 
не покликано перед комісаря. кух, П. Левицькнй, Копчак, Ю. 

ПОЗІР! й З Г КЛІВЛЕНД, О., І О К О Л И Ц Я ! ^ ПОЗІР! 
СОЮЗ УКРАЇНОК ВЛАШТОВУЄ 

2 1 ^ ВЕЛИКИЙ ВАЛЬ ^ ^ В 
В СУБОТУ, ДНА 14-ГО ЛЮТОГО (ЃЃВи.) 1931 РОКУ 
В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ, ВЕСТ 14-та ВУЛ. 

Початок в годині 7-мій ввечір. Вступ 35 центів. 
Щиро і сердечно запрошуємо всі Сестрицтва, Братства 

і Товариства, як також всіх Родимців з Лейюзуд і околиці до 
численної участи. Дохід з балю призначений на Медично До-
помоговий Фонд. Спільно допоможім нашим рідним, котрі 
терплять від ляцьких рук. Ще раз сердечно запрашаемо. 
зі . ' Комітет. 

УВАГА! Ќ Р БРОНКС, Н. Й. І ОКОЛИЦЯ! = ^ s УВАГА! 
УКРАЇНСЬКИЙ ДЕМОКРАТИЧНИЙ ЌЛЮБ В БРОНКС 

улаштовує 

ЇЇЖ Б A J1 Ь ^ Ш 

- та полі- (Ќосик, С. Верещак, R Рубас, 

В УКРАЇНСЬКИХ ІСТОРИЧНИХ КОСТЮМАХ 

В СУБОТУ, ДНЯ 7-ГО ЛЮТОГО (FEBB.) 1931 РОКУ 
В УКРАЇНСЬКІЙ НАРОДНІЙ ГАЛІ, 

ПІД Ч. 1274 HOE AVE. і FREEMAN ST., BRONX, N. Y. 
ПОЧАТОК О ГОДИНІ 7.30 ВЕЧЕРОМ. 

Вступ 50 цнт. : : : Діти 15 цнт. 
юані Грон-дяне з Бронќе й Околиці! 
Прнход.ть всі громадно до Української Галі, де забавитесь добре а 

при тім будете мали нагоду побачити історичні українські строї, та 
пригадаєте собі рідний край. 

До танцю буде пригравати Українська Орхестра. любі українські 
танки, тому приходіть всі громадно. 

Доїзд до галі; Lexington ДУЄ. Subway to Freeman Street; From Weit 
Side tike 7th Ave. Subway to Freeman Street. W-lk one Mock to Hoe АУЄІ 

Стріт карою коли їдете, беріть гренсфер до Southern Boulevard і ви 
сісти Ш Freeman Street. 

-J 



СВОБОДА, CyfeOfA, 7-гб ЛЮіОГО 1931. 

1 Н О В І с т ь ш 
Вже говорили про те на радіо. І вже писали про і 

часописи. А І 

ЗЕЛЛ0Т0Н 
є найновішим і найліпшим ліком на ЖОЛУДКОВ1 НЕДО-
МАГАННЯ І ті всі хороби, що є звязані з хорим жолудком. 

АЛЕ НЕ В І Р Т Е Т О М У , ЩО МИ ОГОЛОШУЄМО, а 
І спробуйте іш наш кошт. Коли переконаєтеся, що Зстлотон 

Вам Не птшапнг. VH тернемо Вам іроші. Таку оферту мо-
жемо дати тільки тому, шо Зсллотон не є НІЯКИМ обман-
ством, але ліком, -кий привертає хорим ідоровля 

САМІ ПЕРЕКОНАЄТЕСЯ, ЩО МАЄТЕ ДО ДІЛА З 
ЧЕСНОЮ КОМПАНІЄЌ) 1 ЧЕСНИМИ ЛЮДЬМИ. 

Тому заиовляйт О Д Н А ПАЧКА 
К О Ш Т У Є 51.00. 
Ш І С Т Ь . ПАЧОК 
$5.00. При 

П Р О Т О К О Л 
ПЯТОГО КОНГРЕСУ ОБЄДНАННЯ УКРАЇНСЬКИХ 

ОРГАНІЗАЦІЙ В АМЕРИЦІ. 
(б) 

Л. Ммшуги. Українських Інвалідів у Льво-
Іві, допомоги Рідній Школі й 

Як секретар Обєднання с т о - " 1 ' А._ 

в GDYNIA 
"AMERIC 
"LINE 

ДО СТАРОГО КРАН) БЕЗ ПЕРЕСІДАННЯ 
Велика вигода для всіх, хто має замір відвідати рідний 

край в 1931 p., на кораблях 

GDYNIA AMERICA LINE 
з Ню йорќу просто до Ѓдині. З Ѓдині найкоротша^ 

дорога залізницею в рідні сторони. 

ПОЛУЧЕННЯ З КРАЄМ БЕЗ ЖАДНОГО КЛОПОТУ 
На кораблях великі і вигідні кабіни, знаменитий харч 

і задоволяюча у всім ўслуга. 
ЯЗЃ ВСЮДА СВОЯ МОВА, fgfc 

СЛІДУЮЧИЙ ВИЇЗД КОРАБЛЕМ: PULA.SK1 
MARCH 4. 

В 1931 році вже маємо замовлено кілька прогу-
льок, на котрих пасажири отримають пашпорти і, візи 
дарові. 

G D Y N I A AMERICA LINE 
(Formerly Baltic America Line) 

8-Ю BRIDGE STREET, NEW YORK, N. Y. 
315 SO. DEARBORN STREET, CHICAGO, ILL. 

UNION TRUST BUILDING, PITTSBURGH, PA. 
110 STATE STREET, BOSTON, MASS. 

ю перед Конгресом у дившй 
ролі. Здаю звіт з такої діяль-
ности, з, якої я самий не є за-
доводений і з якої не задово-
лені мої товариші по праці. Бо 

и дійсно замало зробили на 
протязі останніх трох літ, хоч 
тілянувадмЗа десятеро більше. 
З проголошен'их у „Свободі" 
протокодіа рійних засідань і : 
відозв аи мали нагоду сліди, 

нашою діяльністю, а ра 
л з тим орієнтуватися в тім 

гіли осягнути, а чо 
го не змогли осягнути. І щодо і 
одного ви могли набрати пев-і 
пости, що доброї волі нам 
у нічім не бракувало, а бгдй-
куаало тільки засобів і рук до 
праці. Самі знаєте, що цс не 
легка справа запрягти амерн-
канську іміграцію до одного 
воза, який треба „забездур-
но" тягнути. Як би Обєднаннє 
було .‚коритом", то ми легко 
зібрали би коло нього найза-
взятіших „степових отаманів". 
Але Обєднаннє не дає ніяких 
почестей, ніяких „джабів", ні-
‚якнх парохій, а тільки вимагає 
'постійного характеру, прямої 

лінії у національній справі й 
жертви. А це для многих не є 

ічим притягаючим. Але все-
таки не є так зле з нашою імі-
ґрацією, коли ми задля ідеї як 
такої таки зуміли згуртувати 
біля себе, як виказує останнє 
зіставлення жертв по грома 
дах, аж 135 українських гро. 
мад в Америці. Ми вже доке-
налн тсго, що подавляюча 
більшість нашого активноѓ') 
громадянства зрозуміла потрс-
бу такої центральної інститу-
ціі як Обєднаннє. Ви вже ба-
чите, Шановні Делегати, шо 
що рік появляється менше за-
кликів з боку Обєднання. За 
останній рік( таки не видано ні 
одної відозви в справі жертв, 
бо не треба було. Громадянст-
во мимо важких часів зложи -
ло цього року через Обєднан-

На будову Дому Інвалідів! 
докінчуємо збірку в сумі $30,-
000, яку наше громадянство о-
біцяло зложити як дар лю-
бови 'для наглих борців-інвалі-
дів. Бракує ще яких $2,000, як 
певно дозбйрав)ио на нротяз 
цього року. Та збірка пряне- , 
сла нам 119 стояолярових жер-Яфроят џі ̀ `за 

редннх 5 літ. З того виходить, 
що таки їдемо вперед. 

З політичної акції Обеднан-
Іня піднесу те, що Обєднаннє І 
забирало голос у всіх важних 
подіях, торкаючихся наііиого 
національного життя. Воно 
давало свій вислів, як 
на ті події глядіти і як до них 
застосовуватися. 

Коли в 1928 р. виринула 
справа допомоги на вибори ма 
українськиќх землях під Поль-І 
щею, ``обедидине зазначило, 
що не похладає ніякої надії на 
в а р щ в в ^ и й сойм, але є за 
(‚допомогу Ч і один виборчий 

щоби наші 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕННИ 
УКРАЇНСЬКА ГР. КАТ. ПАРОХІЯі 

a New Haven, Conn., прийме совісно-
морального ЛЯКОУЧИТЕЛЯ про-

вадити хор, давати театральні виста-
ви та вчнти в школі. Голоситнсь до 1 

ПарОХЬиЬНОГО УрЯДУ, 123 Park Street, j 116 Woodward St. 
30-2 `КоМІТЄТ. 

НА ПРОДАЖ! 
Український Ќлюб Поспи, 

на продаж КУРТИНИ до те.і 
вистав." Хтоб такі куртини 
вав, може купити їх тлю і, 
пані nce.ro 2 рази. Голосини 
но або особисто на адрса 

J. CEUETA, 

УКРАЇНСЬКИЙ,СВЯЩЕНИК ша 
кує` парохїї, може провадити хор, 
ряджувати представлення і уч 
взірцево школу. Місце може обн 
сейчас. Ласкаві .полошений проситься! 

гн на отсю адресу: 30-2 
СВЯЩЕНИК J. с о SVOBODA, 

P. О. Box 346, J e n e y City, N. J. 

тводавців, гцо- є доказом, що'посли пішли до Варшави, іцо-
навіть в найгірших часах без- 'би з ‚'соймової трибуни ком-
робіття можна числити на по-Іпромітувати варварське відно-
важне число жертвенннх оди-ішення Польщі до Українців і 
ниць-, і організацій. ) інших поневолених Польщею 

д о л г-пріі 
иосклаемо по значно зниженій ціні ПОСПІШНО і ТЕЛЄГРАФІЧНО 
і виплачуємо на послідиій почті в краю. 

ШИФКАРТИ продаємо на всі лінії та виготовляємо всі потрібні 
до подорожі документи. 

АТЕСТАЦІЯ нотаріальних документів та полагоджування СТАРО-
КРАЄвИХ СПРА8. Контракти, повновласти, афідевіти, пашпорги та 

о дуже при-Продаємо ДОМИ, ФАРМИ, ЛОТИ та ріжні біѓзнеси 
ступнях цінах. 

ВИШУКУЄМО назви кораблів І день приїзду до Америки. 
Го-осігься у всіх справах до нашого НОТАРІЯЛЬНОГО БЮРА 

по совісні поради та ретельну обслугу. 

S. KOWBASNIUK 
277 Е. Wtb STREET (між І-аю I Евеяю A), NEW YORK, N. Y. 

ь— -.— 

За ті гроші не буде можна 
вибудувати такого величавого 
дому, який ми бажали би ма-
ти. Невідрадне економічне по-
ложення рідного краю і без-
робіття в Америці не дають 
нам можности виставити Ні 
театральній площі у Львові не 
личаний будинок, якого кеш 

будови виносили би 
$750,900. Терба буде мабуть 
задоволитися тим, що набу-
деться у самій середині міста 
обшнрну каменицю, за суму 
яких $60,000 і переробиться її 
тля вжитку інвалідів. 

Допомога боевій акції за-
чалася на ширшу скалю від ча-
су оборони Ата.мапчука й Вер 
бицького, невинно засуджених 
польським судом на смерть. 
Вона продовжається далі й 
стає щораз більш популярною. 

Рідна Школа вислала у своїм 
часі свого делегата, котрому 
Обєднаннє допомогло в його 
роботі й нічим його не звязу-
вало, щоби тим робом об-
лекшити йому запомогову ак-
цію серед тих, шо звикли Рід-
ну Школу критикувати, а ні-
чого їй не давати. 

Фінансоивий звіт виказує 
точно всі жертви і ціли, 

Можна отверто сказати, 
що кожда добра справа, 
звідки вона не походила би, 
знаходила в Обелнанню попер-
^я. І тому знаходимо у звіті 

НА ПРОДАЖ гросерня і бучерняі 
а контрах u стейті Ню Джерзн. Биз-
сс дуже добрий. Продається з при-
ніш -слуги. 
ФАРМА 39 АКРІВ н стейті Нк 

Джерли, добрий дім. Ціна $4,500. І lit 
шіть до: DWORAJC, J_mefcur-, N. J. 
або 300 Eut 39th Street, New Yorkl 
City. 

ня більше ЯК ПІШИМИ Пі 
і жертви на пластунів, украін-

Наша праця обмежалася до с ь к и - шпиталь, ремісничі бур-
допомоги Рідному Краеви . с и M v 3 ef,, захоронки і т. п. 
його оборони. j за останні три роки зібрали 

За послідќі три роки, до- ми ца край $78,638.95, а за 8 
кінчивши акцію допомоги по- літ істйоваяня Обєднання 
терпівшнм від повені, скоп- $162,229.20. Значить, за остан-
центрували ми допомогону аќ- ні три роки зібрали ми май-
цію в напрямі будов'и Дому же половину того, що за попе-

ТАРАС ТРЯСИЛ0 
ВАЖНА ДЛЯ ВСІХ УКРАЇНЦІВ ФІЛЬМА 
буде висвітлюватись в таких місцевостях: 

БЛБЙЛОН, Л. М . , Н. Й., В СУБОТУ, ДНА 7-ГО М О Г 0 1 9 3 1 
В УКРАЇНСЬКІМ ДОМІ, HAWLEY AVT., В ГОДИН! 8-мІЙ В В Е Ч І Р . 

ПЕРТ ДМБОЙ, N. Д і л В НЕДІЛЮ, ДНЯ 8-ГО ЛЮТОГО 1931 
В УКРАЇНСЬКІЇ ГАЛ! ПІД 4 . 725 СТЕРЃЃ ВУЛ. ЗАХОДОМ УКР. ПАРОХІІ. і 

ДВІ ВИСТАВИ: Перша в годині ІЛ0, а друга в годииі 4Л0 пополудні. 

КАРТЕРЕТ, Н. Д Ж М В СЕРЕДУ, ДНЯ 11-ГО ЛЮТОГО 1931 І 
І В МАДЖЕСТИК ТЕАТРІ, 590 ROOSEVELT AVE., В ГОДИНІ 7-ій ВВЕЧІР. j 

Ця фільма є дуже гарна і всіх задоволить. Приходіть 
1 ' приводіть СВОЇ" "" 

народів. 
Те наше становище стріну-

лося тут з ріжною критикою 
А сьогодні при НОВИХ НАД-
ХОДЯЧИХ 'ВИБОРАХ маємо 
вже один спільний бльок і 
згоду щодо допомоги вибор-

іії. Коли прийшло до 
великого майнерського страй-
кіу, то Обєднаннє, хоч збирає 
головно жертви на край, по-
чувалося до обовязку поперти 
і ту загально робітничу спра-
ву відозвою, а також жерт-
вами. 

В обороні Рідного краю за-
аранжовано масові протести- і 
так .в 1928 р. вислано до Ва-
ШИНҐТОНУ й до ЛіЃй Націй меу 
моріяли в справі Атаманчу-
ка й Вербицького, як невинно 

джених на смерть, що бу-
початком масових проте-

стів, висиланнх з масових віч, 
влаштовуваних по всіх місие-
востях. 

Другий раз вислано меморія-
ли до Вашингтону, Ліги Націй 
і німецького міністра справ за 
кордонних Штреземана в сира 
ві варварських нападів польсь-
кої молоді у Листопадові дні 
1928 p., коли то понищено дру-
карні, книгарні та порізано об-
рази. 

у звязку з харківським иро-
цесом вислали ми письмо до 
сенатора Бори з проханням 
інтервенцію в справі сулу над 
нашими культурними діячами. 
Ту просьбу переслали ми де 
відома Ліґи оборони прав лю-
дини. 

Про всі ті злочини заговори-1 
ля й американська преса, бо j 
Обєднаннє наставало, щоби! 
доконче довести до відома тої 
преси про терпіння рідного 
краю. Як на початќи послідов. 
ної кампанії в тім напрямі, ви-
слід можна вважати вдоволяю-
чим. 

Кірім того вислано ше до 
Ліги Націй протест у справі за-
числюваиня українських АмІ-
грантів між Росіян на т. зв. 
Нансенівських пашпюртах. 

В останнім часі розпочато 
протестаЩйну акцію в справі 
невинно засудженого на смерть 
Романа Біди, як А б злочинний 
підступний спосіб застріленого 
Покійноѓю Юдіяна Головінсь-
кого. Відповідні протести до j 
Вашингтону н ЛіЃн Націй бу-
дуть предложені тепер конгре-
сови. ., 

Я, МАРІЯ ПАВЛЮХ ФЕНИНА 
Лянинкл Малої, повіт Старий Самбір, 
Галичина, понЎукую своєї краянќи 
Маланкн Курич Шевчішшної, котра 
жила в Нюарку, Н. ;іж. Син Ваш ии-
шс, аби Вас пошукувати. Голосити-

РИЗНИЦЯ С. ОЛЬШАНСЬКОІ 
67 RIVERSIDE DRIVE 
NEW YORK, N. Y. 

7 іЬ Avenue Subway до 79 y.iniii. 
T.L Endicott 161H. 

Виробляє Ризїі, Хоругви. 11.1 
ІІ, ФЛЯГИ українські І .їм.-; 

по фабричних цінах. Також ч..., ",. 
складі Чаші, Хрести ручні, и; . 
пальні Ліхтарі і другі. 

НОВА ПРОПОЗИЩЯ СОРОЧОК —І 
Не треба грошнЯ ні знання. Комісове 
згсрн. Зразки даром. M_dUo- Рго-

w York City. 

; 1 

і РЬоп .і Bnm-wick 7187. 

А Д В О К А Т 

Б.ПЕЛЕХОВИЧ 
.2300 WEST CHICAGO AVE^ 

C H I C A G O , I L L . 
Практикує у всіх судах, займя 

еться перегляданнем абстрактів 
виготовляє контракти купна і про 
дажі; перепроваджує с п а д к о в і 
справи; полагоджу, старокраеві. 
патентові і прочі справи. 191— 

ГЇ#ТЕ:. Н ТИ 
BRYANT -AND LOWRY 

Registered P . t .n t Altor.ir,,, 
310 VICTOR BUILDING, 

WASHINGTON, D. C. 
Пишіть по Описи і Шкшіі та 

но ілюстровану Патентоау Кию 
Обі висилаємо, на жаданне, ялі 
Напишіть також над якнч інні 
дом працюєте тепер і вркшдііь 
шкіц і опис до ПЄРЄГЛЯІІСНІШ. 
забезпечити ваші права сейчас 

Найбільші признання, ўмірќо 
ціни, скора обслуга, попіл И 
практики. На ваші запити -іди 
даємо даром. 

НА ПРОДАЖ 

ГРОСЕРНЯ І БУЧЕРНЯ 
котра знаходиться на перехресті трох 
доріг, 8 мінут до нової місік-носін, 
Л роки як розОудована, і має памеіп-
калнх 200 фамілій, які роблять кож-
лн(І день. И тій місцсвости є Н0"„ 
.Укі)аїнців і других Славян. Клнзько 
ІМКО.ІІІ Лч других сторін 4—5 миль. 
Oo.-.puiy річіќ, від $15,(ХЮ до $ІН.ООО. 

Моиаіаб і.ілоа.іпн К юцер Ч`.ірм кеш 
стор і зробиш два Р.ІЗН більше 6иЗ-
нссу. Пнінсс продається разом з до-
мом. п дочі є огріпач і електрика. 
Нін.і продажі .і-.-.ке приступна, за всє 
тільки ST.'.KK). іоннќою $5.900. рсшт, 
на малі сплати Продається з причини 
сл.ібосіи. Хтоб і інге`ресук)чнхсі 
тів гут приїхати і оглянути, то і 
їде до Greembura, P.- . а звідтам бс-
ре Ѓюс до We.t Newton, P.., і вися; 
ояо Свіклі Гарадж, де знаходяться 
юр. Листовно іолоситися на адресу 

FRA14K Y. 7TJPANC, 
Gcn-r.l Mereri.ndUe, 

. F. D. 1. WEST NEWTON, PA. 

Утраѓта сну ослаблк 
оргг.іш Я надворуж-vt 
функції, спричиняючи г, і 
потрібних слабостей й 
Нуга-Тон лагідно побудж) 
ннє життені сили Він †І і 
сили ослабленим нерп..-. 
сип. спокійне, скріпляючі 
Н ВИ будитссн ран . -
повні енергії. 

Тисячі мущнн і жінок 
юті. своє добімз- -дороі 
средству Нуга-Тон Він 
добрий апетит, добрі- т 
гнльні нерви й м 

2№ 

ііла н 
іерд..: 

O R , М. S M I T H 
'переніс свій офіс ПІД 4HCJ. 

в UVINC5TON PLACE, 
NEW YORK CITY 

pit 16th Street (ч. 318 E M ! ) 
иапротн нового шпиталю межа 

Art A M . І StnyT.w-Bl Perk. 
T.lephone: Stujrret.nt В7Є0. 

DR. N. ft H N A T Y S H Y N 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР-ХІРУРГ 

І АКУШЕР 
191 РѓоЃсіюѓ St., Cle-ebmd, ОЬіі 

(Проти українського банку). 
Телефон: Atl-nlic 2054 . 

АКУШЕРКА И ДОКТОР 
ПОРАДИ І ПОМІЧ, 

В. Е. SMALL, SHMULENSON, 
Neptune Hoiue, 3001 W. 29th S t , 
— Surf Ave., Apt. 4-А, Coney 

N. Y. Tel. M.yflow.r 

ня, сііричшіені недомаі 
рок, Печінки і Міхури ; 
кесь иоиітне МЄДИЧІІС 
але иіломе поверх 20П 

^ A W D I M P f t o ^ 

HAARLEM OIL 

ПЕРШИЙ УКР. ПОГРЕБОВИЙ ЗА- І 
ЌЛАГ В НЮАРКУ 1 НА ОКОЛИЦЮ. І 

Ми робимо гарні похорони 

ПО $150 

.вдш. 
Офіс: 486 AVON AVENUE. 

Phone: Теггдсе 8882, або Џїм 
1636, НигагЬ, N. J. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN. NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
129 E. t l b STREET, 

NEW YORK CITY 
Telephone: Orchard 2588 

СТЕФАН І. ЄВУСЯК 
І УКРАЇНСЬКІ ПОГРЕБНИЌЙ 

„Мій 'хлопець", сказала 
Джейн голосно. Очи над Нею 
засвітилися. „Так, се я, Тар-
зан, прийшов з пралќа, за т о . 
бою, котра втекла від мене". 
Вій додав зі злістю. Вони ний-
шли` а полоси вогню. Вітер 
змінив напрям. 

Огонь завернувся на спа-
лені місця . . . Він повів її до 
свого авта. Скоро, легко во-
ни їхали до табору. Нагло 
вона крикнула: „Тарзан, ах, 
по що ти прийшов?" — „Бо я 
тебе люблю" — відповів ща-
сливо. „Ти м о я " . . . Джейн 
закрила лице руками й запла-
кала. 

Тярзана ждали нетерпеливо 
в таборі. Всі показували йому 
вдячність, всі впсказували 
своє здивоваинє н радість, що 
він прийшов до них. Вони го-
норили до пізної ночи, ВНПИ-
туючн Тарзана за всяку вся-
чнну й пережив'аючи наново 
свої пригоди в африканській 
гущавині. 

Наконець розмова завегй.у-
лася до нещасної скрині мор-
ськнх розбійників. Тарзан, о-
бсртаючися до батька Джейн, 
сказав: „Ваш скарб найдено". 
І він розповів історію скарбу. 
Всі були сильно здивовані, а 
т е більше, як він випяв бан-
кову посвідку. 

Бажаючи всім добраніч, 
Тарзвн спитав професора, чи 
він пригадує собі похорон в . 
африканській хатині. „Чи всі 
три кістяки були людські?" 
Батько 'Джейн подивився на 
нього уважно: „Ні", він сказав. 
„Найменший кістяк, який най-
дено в колисці, був малпячий. 
„Дякую", — сказав Тарзан 
тихо. Починало свитатн. 

Обслуга ч 
Достарчуетьса авто_іобиі не І 
весіля, хрестини і другі ока-

в і і Уда"айтесь до свого І 
ОФІСИ: 

І 77 ‚Могти St., J . r . e , Clt-.N.J. 
і Tel. Montfomery 1745 

ЗА Ж. 25th St , B-Tonne, N. J. 
Telephone 540 

JB КОЖД.'И УКРАІІІСЬКІП X ̀  

І ЃІ IIOIiHHEII АІАХОЛНТІП 

, MAtanilC;--,.(‚.Чп.'.О і v . 


